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POLITIKAI HIRLAP 

Előtizetési árak: 

Mirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Nyilatkozat. 
Az Országos Magyar Párt csik- 

vármegyei Intézőbizottsága a Keleti 

Ujság 190. számában Dózsa Endre 

,Ámit Gyergyó igér" cimü cikkében 

azt látja kifejezésére juttatva, mintha 

a Magyar Párt gyergyószentmiklósi 

őszi nagygyülésén bizonyos ellenzé- 

keskedő irányzat volna várható, jól- 

lehet maga a cikkiró felveti joggal 

azon kérdést, hogy miért kell ellen- 

zékeskedni és kik ellen kell ellenzéket 

toborozni ? 
Csikvármegye Intézőbizottsága a 

Gyergyószentmiklóson 1926. aug. 26-án 

tartott intézőbizottsági ülésén hozott 

határozatának alapján megnyugtatásul 

kijelenti, semmi névvel nevezendő el- 
lenzékeskedő törekvésről tudomása 

nincsen, sőt éppen Csikvármegye ma- 

gyarságának egyeteme az, amely mint 

meleg szeretettel váró vendéglátó, el- 

sősorban óhajtja a magyarság nagy- 

gyülésének méltóságteljesen lefolyá- 

sát, a szólásszabadság legszélsőbb gya- 

korolhatását, az alapszabály keretei 

Az Intézőbizottság nem hagyhatja 

szó nélkül a cikkben foglalt ama ál- 

litást sem, mely a Magyar Párt leg- 

utóbbi országos brassói nagygyülését 

egy „klikk szük körre szoritkozó meg- 

nyilvánulásának" minősiti, mert az 

ilyen valóságnak meg nem felelő álli- 

tás nem szolgálja az egyetemes ma- 

gyarság érdekeit. 
Elnökség. 

Beköszöntött az ősz, 
Gyergyó felett már is láthatatlan uj- 

jak szövik a hervadás takaróját. A 
havasi régiókból alább költöznek az 

éjszakában lobogó pásztortüzek s az- 

tán az uj kenyér illata onnan is ben- 

nebb csalogatja a tüzgyujtó legényeket. 

Jön szeptember. A cserepesek te- 

tejére dobott füzfafurulyák édes dalait 

legyek rezgőszárnya siratgatja. Min- 
den barom istállóba szorul s a mi 
kicsi emberbarmainkat milyen isko- 

lákba szoritsuk, hogy a tudás, a kul- 

tura kóstjának egy-két marékjával ki- 

teleltessük a jövendőre ? 

Szegény meggyötört kisebbségi 

sorba került, vagy abban született 

gyermekek, ha tudnátok, hogy mi 

lopta el hét év óta orcátok feslő ró- 
zsáit és mi fakasztott gyöngyöző ka- 

cagás helyett szomoru könnyet a nagy 

kmeretlen világba bámuló szemetek- 

Jön szeptember s levelek hullásá- 

val egyre csak az a nagy kérdés ve- 
tődik lelkünk hitetlen hittel megkin- 

zott szeme elé, vajjon lesz-e hely a 

liceumban, hogy e szintiszta székely 
tartományban magyarnyelven gondol- 

kozó gyermekeinket az anyanyelvün- 

kön tanitó tagozatba irathassuk, hogy 

a labirintbe veszett pedagógiai nehéz- 
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ségeken ezuttal is valamit könnyit- 

hessünk ? 
A miniszter ur megigérte, de az 

államtitkár a miniszter ur tévedésével 

igyekszik korrigálni régibe az igéretet, 

mintha visszavenné a balkéz azt, amit 
a jobb egyszer nyujtott. 

Hogyan, hát ebben az országban, 

egyik napról a másikra, az államtit- 

károk megmásithatják a miniszterek 

igéretét ? 
Semmin se csodálkozunk, csak 

azon, hogy tőlünk, kisebbségi állam- 

polgároktól, mindig kézzelfogható és 

szemmellátható tényeket követelnek 

az örökös elvek, igéretek fejében, me- 

lyektől ugy felfuvódtunk, mint a lég- 

gel töltött üres hólyag s most, amikor 

a mi segitségünkkel jutottak emberileg 

belátóbb csoportok jobb reményekkel 

teljes uralomra, az ígéretet, mely csak 

enyhiti, de vissza még nem állitja az 

elemi jogokat, ujra államtitkárok, tan- 

felügyelők, a periferiák névtelen és 

falcs vitézei váltják aprópénzre. 
Eddig legalább nem igen igértek 

s most csak az volna a külömbség, 

hogy igérnek, de nem igen adnak ?.. 
Ha ti, fiatalok, tudnátok, amit a 

nagyok titkolnak maguk előtt, meny- 

nyire elcsodálkoznátok, hogy a két- 
szerkettő a föld minden nyelvén négy 
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marad, a virág is ugy termékenyül, a 
viz Kinában is H2Ő, mint Angliá- 
ban, s hogy hottentottául tanulva 
sem csuszhatik az Adria egy méterrel 
odább szélességi és hosszusági foka 
alól. Szóval a relativitás elmélete még 
a müvészetre, a müvészeteket tárgyaló 
tantárgyakra sem vonatkozik, mert a 
Petőfi szépsége és igazsága épp ugy, 
mint az Eminesecué, a világigazság ten- 
gelyén nyugszik. 

Ha ti tudnátok, hogy sokszor azért 
vájják ki az emberek az igazságot, 
hogy aztán véka alá rejtsék, mint az 
égő gyertyát és piszkos ujjakkal mu- 
togassák a hazug élet vértelen mes- 
terkedéseit. 

Ti, még csak a szeretetet ismeri- 
tek, amit a nagyok mázsás ólmokkal 
rég tenger alá sülyesztettek, de azt 
elfeledték, hogy a szeretet melegágya 
a titoktenger, melynek sötét méhéből, 
Veletek uj csirába szöknek a boldo- 
gabb századok. 

Ha majd megnőtök és tudni fog- 
játok, hogy apáitok milyen harcot 
harcoltak a mindenki rvészére adatott 
világkulturáért, oldjátok fel egymást, 
az egész emberiséget a hazugság szen- 
vedéseitől, melynek keresztjére titeket 
feszitett a huszadik század istenem- 
ber tagadása. 

Bajok az ujságkihordás körül. 
Két kilóméter három nap alatt. - Delizsánckorszak romantika nélkül. 

Olvasóink egyik-másikától már régóta pa- 

naszokat kaptunk a postai levélkihordás késé- 

sei miatt s most, hogy ismételten ez irányban 

levelek érkeztek szerkesztőségünkhöz, de mi 

is meggyőződéseket szereztünk a panaszokban 

foglaltak igazságairól, kénytelenek vagyunk ez 

üggyel hasábjainkon foglalkozni. 

Nem régen jött uj postamesterünket már 

eleve jó hirek előzték meg, aki a rend és pon- 

tosságáról igen hires, s mi, jóleső érzéssel álla- 

pithatjuk meg, hogy az előzékenysége sem ma- 

rad eme dicséretek mögött. Valószinü azonban, 

hogy eddig még nem volt alkalma betekinteni 

a levélkihordók sziszifuszi munkájába, akik évek 

óta a vérszegény havifizetésükre utalva, ugy lé- 

zengenek városunk utcáin, mint az őszi legyek 

és a régen pontosság és gyorsaságáról hires le- 

vél- meg hirlapkikézbesitést olyan falusi nivóra 

sülyesztették, amelyhez fogható még Mucsán is 

ritkitja párját. 

Különösen a helyi ujságkihordás körül 

vannak bajok, amely pontnál megfeneklik min- 

den arra irányuló gondolatunk, hogy miképen 

lehetne azon gyorsitani. 

A baj a lassuság, a bivalyszekéren való 

döcögés, amely a mai viszonylatban nem jelent 

egyebet, mint azt, hogy a Vertán és Salamon- 

féle kihordási módszerrel a postától a róm. kath. 

templom körüli előfizetők is csak harmadnapra 

kapják meg ujságjaikat és ha a felső csengetyü 

vidékére gondolunk, akkor egy heti időköz kell, 

amig két kilóméteres távolságra a lap megér- 

kezik. 

Ez az ugynevezett „lassan, de nem bizto- 

san" meghonositott gyergyószentmiklósi tetü- 

módszer annál inkább feltünő, mert hiszen 
Olszországból három, Angliából négy-öt nap 
alatt kapjuk a leveleket. A helyi ujságok el- 
lenben, amelyeket külön falunkint csomagolva 

és felbélyegezve adnak postára, a feladott idő- 
ponttól számitva, amint mondtuk, három nap 
alatt kerülnek a cimzett kezéhez, de csakis a 

zárdakorüli regiókban. 
Mi minden időben méltányoltuk és mél- 

tányoljuk a nehéz postaszolgálati teljesitményt. 

Ez alkalommal sem szivesen foglalkozunk az 
előforduló hibákkal, de a kikézbesiítés körüli ké- 

sedelem már oly méreteket kezdett ölteni, hogy 
a postamester ur figyelmének felkeltése elke- 
rülhetetlenné vált, műint aki bizonyára fog ta- 

lálni megfelelő módot a baj gyökeres orvoslására. 

A hirszolgáltatás ma már aranykorát éli 

a telefon, táviró, rádió stb. technikai vivmányok 

segitségével. Ezek a lehetőségek fejlesztették 
oda a jogos igényeket, hogy a világ tulsó fe- 

léről leadott hirek nem hogy abban az órában, 
de abban a másodpercben hozzánk jutva, itt 

az utolsó két-háromszáz méteres távolságon 

meg ne fenekeljenek. Különben a mi számunkra 
ezek a csodás találmányok, mint a mesebi re- 

pülő szőnyeg, annyit érnek és jogosan mond- 

hatjuk, hogy semmivel sem jutottunk előbbre a 
delizsánc korszaknál, amelynek elveszett ugyan 

a romantikája, de megmaradt legalább a mai 
idegeket keresztre feszitő álmossága. 

Egyelőre csak ennyit és csakis erre óhaj- 

tottuk uj postamesterünk figyelmét felhivni, 

mert hiszen, hogy akadna még bőven más is, 
amelyet egy kis jóakarattal és odaadással kor- 

rigálni lehetne, kétségtelen. 
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Idővel azonban mindenre rátérünk, hogy fiaink reménnyel és tanulni akarással indultak amennyire csak lehet, az apróbb-nagyobb hi- 
bák lehetőség szerint kiküszöböltessenek, me- 

nek tudhatun k be. 

lyeke nagyrészt az utóbbi vek rossz vezetésé- 

A gyergyószentmiklósi 
közgyülés legujabb tárgya 

A Keleti Ujságból vettük át e cikket, mint 
olyant, amely minket csik-gyergyóiakat közelebb- 
ről érdekel. 

A Magyar Párt gyergyószentmiklósi tago- 
zata lázasan készülődik az erdélyi magyarság 
székelyföldi nagygyülésére. A gyergyószentmik- 
lósi tagozat a nagygyülés rendezését illetőleg 
állandóan kontaktusban áll a központi pártveze- 
tőséggel, amely viszont az összes tagozatokkal 
áll sürü levelezésben a kérdésben A nagy- 
gyülésnek főtárgya az elnökválasztáson kivül 
az uj szervezeti szabályzat tárgyalása lesz. A 
multbeli tapasztalatok ugyanis arról győzték meg 
a pártvezetőséget, hogy az eddigi szervezeti sza- 
bályzat nem szolgálja eléggé alkotmányosan 
és demokratikusan az erdélyi magyar kisebbség 
akaratát. A szabályzatban sok olyan hézagot 
állapitottak meg, amelynek pótlása elkerülhe- 
tetlen. A régi szervezési szabályzat annál is 
inkább revizióra szorul, mert a szabályzat és 
az ügyviteli rend között voltak olyan homályos- 
ságok, amelyek az ügyek vezetését konfuzussá 
tették. Erthető érdeklőddéssel tekint tehát Ro- 
mánia magyarsága a nagygyülés elé, amelyen 
kisebbségünk uj politikai szervezkedésének tech- 
nikai alapját fogják lefektetni. Bethlen György 
pártelnök jelenleg szabadságon van és az elnöki 
tanács az ügyek vezetésével Sándor József alel- 

nóököt bizta meg. IHozzátordultunk tehát, hogy a 
készülőben levő uj szervezési szabályzat tervei- 
nek irányelveit ismertesse előttünk. Sándor sze- 
nátor a kérdésre nézve a következő felvilágosi- 
tásokat adta : 

– Az uj szervezeti és ügyviteli szabály- 
zatot egy, az elnöki tanács által kiküldött bi- 
zottság késziti elő. Ennek a bizottságnak elnöke 
én vagyok, előadója Sebesi János képviselő, Ba- 
logh Árthur dr. szenátor és Róth Hugó dr., el- 
nöki tanácstag. Az uj szabályok a Magyar Párt 
egész szervezetében az alkotmányos, demokrata 
és autónom szellemet igyekeznek megvalósitani, 
mint, amelyek egyedül lehetnek alkalmasak egy 
egészséges pártszervezet kiépitésére és fentartá- 
sára. A szabályzat különös figyelemmel lesz a 
központi és vidéki vezetés, továbbá a bukaresti 
parlamenti csoport viszonylataira s a parlamenti 
csoport relációjára, a pártvezetőséggel szemben. 
A bizottság a szabályzat tervezetének letárgya- 
lása után az elnöki tanács elé fogja terjeszeni 
az ügyet s az elnöki tanács a tervet szétküldi a 
megyei tagozatokhoz véleményezés végett. A 
beérkezett vélemények a kodifikáló bizottság ál- 
tal összefoglaltatnak és igy megy a kérdés min- 
den valószinüség szerint a közgyülés előtti napon 
a Gyergyószentmiklóson megtartandó intézőbi- 
zottsági ülés elé. 

— Mi lesz a legfontosabb irányelve az uj 
szabályzatnak ? 

— A szabályzat az alapból, vagyis a nép- 
ből indul ki, igy tehát a legszélesebb bázisra 
fekteti a pártéletet és számol a romániai külön- 
böző pártok viszonyaival. Eggyé olvasztja az 
eddig különvált szervezeti és ügyviteli szabály- 
zatot, hogy az egyes szakaszokban foglalt kér- 
dések könnyen legyenek feltalálhatók a külön- 
bőző gyüléseken s ezáltal kikapcsolja a konfu- 
ziókat. 

— Mikorra tervezik az őszi nagygyülést ? 
– A nagygyülést minden valószinüség 

szerint legkésőbb október 3-án tartjuk meg, két 
héttel az uj parlamenti ülésszak megnyitása előtt. 

Szenátoraink, képviselőink 
figyelmébe. 

A csikszeredai Balota-ügy hosszabb idő 
óta foglalkoztatja a sajtót és a közönséget. En- 
nél még talán közelebb érdekel bennünket a 
helybeli liceeunm — főgimnázium — amelynek 
jelenlegi igazgatója méginkább rászolgált arra, 
hogy Gyergyőszentmiklós társadalma mennél 
hamarább megszabaduljon tőle. Ugy a helyi, 
mint a kolozsvári lapok több izben foglalkoztak 
vele, de a kiszenvedett liberális kormány iskola- 
réme, Anghelescu, nem bántotta őt. Székely 
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saját munkás kezeinkkel és izzadtságunkkal fel- 
épült tudománycsarnokba, de a durva erőszaku 

s mi, szülők, kétségbeesve nézünk a jövő isko- 
lai év elé, anyagi erőnk nem engedi, hogy féltve 
nevelt gyermekeinket más intézetbe vigyük, de 
hiszen miért, amikor nekünk itt iskolánk van, 
amelyhez jogunk van. 

Magyar tanáraink, akik hosszu évi becsü- 
letes munkásságot teljesitve müködnek itt, né- 
mán türnek mindent, mert ha szólnak, vagy 
valami megjegyzést tesznek, azonnali áthelye- 
zés veszélye fenyegeti őket. Az ország minden 
részéből, idegenből — Albániából, Macedóniá- 
ból — idecsőditett diákok a még meglevő iskola 
nivót alásülyesztették s maholnap diszes inté- 
zetünk szemétdomb lesz, amelynek falai omla-. a301 4 mu eszmamel cések neml fizetett tartozások egyenlítésére ; II. 18 án. 
doznak, tetőzete egyes helyeken az esőzések 
miatt már is sokat szenvedeit. Minden szomoru 
tények egyedüli okozója az igazgató, akiről már 
előkelő helyi emberektől hallottuk, hogy egy 
antipatikus, összeférhetetlen természetű egyén, fajunknak, gyermekeinknek gyülölője, üldözője. 
Iskolánál pedagógiai dolgokkal nem foglalkozik, 
biszen amint tudjuk, nem is ért hozzá, egye- düli alapos munkát a Comitetul Scolar vagyo- 
nának a kezelésével végzi rokonaival Bogsa 
Grigore secretar contabil VIII. osztályos ma- 
gántanulóval együtt, minden ellenőrzés nélkül. 
Egyedüli kérésünk komoly munkát végző, és 
nagy feladatokat teljesiteni akaró szenátoraink, 
képviselőinkhez, hogy egyesült erővel lépjenek 
közbe, hogy ez az ember innen mennél hama- 
rább pusztuljon el, hogy a jövő iskolaév reánk 
nehezedő gondja az ő távozásával megkönnyeb- 
büljön, Ha már kipróbált, munkás magyar ta- náraink közül nem lehet senki az intézet ve- 
zetője, hozzanak ide egy erdélyi román embert, 
aki ismeri nyelvünket, szokásainkat - kiván- 
juk parlamenti férfiainktól, hogy az intézetnél 
fennálló magyar szekciák állittassanak vissza, 
mert fáj nekünk, hogy az elmult iskolai évvel 
kétmagyarosztályunk szünt meg s valószinü, hogy 
a jövő évben egy sem lesz, de hát keresztényi 
lélekkel hiszünk a feltámadásban s a gonoszok 
méltó megbüntetésében. 

Gyergyószentmiklósi szülők. 

A Megyei Tanács üléséből. 
Csikvármegye Megyei Tanácsa f. hó 16 án 

d. u. 3 órakor tartotta meg rendkivüli tanács 
ülését, amelyen 27 tag volt jelen. 

A tárgysorozat első pontját, a szeszfogyasz- 
tás után a Pénzügyminiszter által az egyes vár- 
megyékre elosztott illetéknek mikénti felhasz- 
nálása képezte. A csikmegyére eső felhaszná- 
landó összeg 907.740 lej, mely tárgyban a szak- 
bizottság a következő juvaslatot terjeszti elő. 

Ezen összegnek egyrésze 5365.242 lej köz- 
igazgatási célokra, mig 342.621 lej utügyi ki- 
adásokra használandó fel. A közigazgatás cél- 
jaira forditandó 565 241 lej részletes elosztása a 
következő : 19/-os nyugdijjárulékra : 44.621 lej; 
a vármegyeház épületének fenntartására és ja- 
vitására 140 ezer lej; tüzifa beszerzésére 45 
ezer lej; világitásra 40 ezer lej; butorok be- 
szerzésére 5 ezer lei; nyomtatványokra 70 ezer 
lei; autó karbantartására 45 ezer lei; kiszállá- 
sok és utiköltségekre 20 ezer lej; televon és 
távirda használatára 60 ezer lej; a subprefek- 
tura kocsijának fenntartása 20 ezer lej; az ál- 
lategészségügyi hivatal egy tisztviselőjének fize- 
tés kiegészitése 13 ezer lej; az alispán repre- 
zentációs költségének kiegészitése 2 ezer lej; a 
tanfelügyelőség részére 19 ezer lej; telekkönyvi 
átirási munkalatokért a községek részére 50 
ezer lej. 

Az utügyi kiadásokra forditandó 342.498 
lej a következő módon osztandó fel Az állam- 
épitészeti hivatal személyzet fizetésének kiegé- 
szitésére 190 ezer lej; ugyanezen hivatal autó- 
jának fenntartására 53 ezer lei; irodai szükség- 
letekre 20 ezer lej; napidij és kiszállási költség 
44 ezer lej; a remetei Maros hid javitására 40 
ezer lej. 

A bizottság javaslata a pénzügyigazgató- 
ság épületén eszközölt javitások cimén felmerült 
26 ezer lej költséget nem igazolja, mivel ezek 
nem nyilvános árlejtés utján végeztettek és ja- vasolja, hogy ennek visszafizetése per utján is követeltessen a pénzügyigazgatóságtól. 

zottság javaslata elfogadta
tik. 

kifizetésére és a fennmaradó 776.863 lej 

A tanács a pénzügyigazgató jelentése és 

CSOés MIKLÓS 
Gheorgheni — Gyergyószentmiklós. Főtér, Cziffra-féle ház. 

35. szám. 

Dr. Nagy Jenő hozzászólására ugy határozy, hogy előbb vizsgálat tárgyává teszi a pénzügy igazgatóságnak a megyével kötött lakbérley 
szerződést, h ilye l végzésére 

me A kimondja, hogy a jövőben az ilyen munkálatok csak nyilvános árlejtés utján adhatók ki. 
Ezzel a módositással a közigazgatási bi. 

A tárgysorozat következő pontja, a mul évi költségvetési feleslegnek 1,818.221 lej 69 baninak felhasználása. 
A pénzügyi bizottság javasolja, hogy en. nek az összegnek 1/, része 606.743 lej gazda. sági és egészségügyi célokra használtásson fel. A többi fele pedig három csoportban osztasson fel a következőképen : 
I. 242.301 lej a mult évről fennmaradt, ki 

lei az előirányzott, de be nem folyt jövedelmek fedezésére; III. 58.602 lei a nyugdij hátrálékok 
edi irányoztassék elő előre nem látható kiadásoka amely összegnek terhére az alispánnak meg- szavaz 20 ezer lejt, a főszámvevőnek 12 ezer lejt, a megtakaritás körül kifejtett munkássá- 94 guk elismeréséül. 

Dr. Veress Sándor vármegyei főcrvos fel- szólal a segéd és alantos személyzet érdekében, a megtakaritott összegből részükre ruhasegély cimén utalványozando pénzsegély ügyében. A tanács megfelelő alap hiányában a usztviselők kérését nem teljesitheti s a költségvetés fölös- leges felhasználására szóló javaslatot elfogadja azzal, hogy Faroga polgármester felszólalására a városnak köztisztasági munkadij fejében kö- vetelt 3230 lejt megszavazza. Az előre nem lá- tott kiadások terhére fizethető a tisztviselők 150-os fizetés emelése, valamint ebből az ösz- szegből fizetendő a megyei állandó választmány fizetése és a tanácstagok utazási és napidijai. Az ezen felül megmaradt öÖsszeg és a prefek- tura régi autójának eladási ára egy uj autó be- szerzésére forditható. : 

Mi az alapja az ujabb nyelvvizsgának? 
Néhány nappal ezelőtt a közoktatásügyi min. 

rendeletet adott ki, amelyben arra szólitja fel a 
felekezeti tanerőket, hogy szeptember 1-én te. 
gyenek román nyelvi vizsgát. Ez a rendelet a 
tanárok körében rendkivüli izgalmat okozott és 
emiatt a kolozsvári tanfelügyelőségen a következő 
felvilágositástadták az ominozus rendeletre nézve : 

— Az izgalmat csak az okozhatta, hogy a 
tanári kar a lendeletet félreértette, mert az 
semmi egyebet nem tartalmaz, mint azt, ami a 
törvény szerint feltétlenül teljesitendő; ugyauis 
a törvény kimondja, hogy a felekezeti tane- 
rőknek nyelvvizsgát kell teniök s a mostani 
rendelet semmi egyéb, mint jóakaratu figyel- 
meztetés a tanerőkhöz arra nézve, hogy a ro- 
mán nyelvből, földrajzból, történelemből és al- 
kotmánytanból legkésőbb öt éven belül, de sa- 
ját érdekükbe lehetőleg minél előbb vizsgázniuk 
kell. Ebben az évben szeptember 1-én lesznek 
a vizsgák, s a rendelet értelmében az egyes 
iskolák vezetőségének kimutatást kell készite- 
niük arról, hogy kik vizsgáznak s arról is, hogy 
kik maradnak vizsgájukkal hátralékban. A tör- 
vény értelmében ugyan öt év áll rendelkezésre, 
de még is ha egy tanár el akarja halasztani 
vizsgáját a halasztás szükségességét igazolnia 
kell, akár betegség, családi körőlmények, vagy 
más indokok forognának is fenn. Öt év eltelté- 
vel többé nem hivják fel a tanárokat vizsgára, 
hanem az elmaradottakat ugy fogják tekinteni, 
mint aki állásáról lemondott. 

A jövő iskolaévvel kapcsolatban ezeket 
mondták a tanfelügyelőségen : 

— A beiratkozás minden intézetben szep- 
tember 1-8 között lesz, 10D-15 között pedig a 
felvételi, a javitó és külömbözeti vizsgák foly- 
nak le, 20—–25 között az ötödik osztályba való 
felvételi vizsgákat tartják meg, 25-én a pótérett- 
ségi, 26-án pedig megkezdődik a tanitás. 

Kindennem OhAl 
állandóan raktá ron. 



t
 

Augusztus 27. 
kn GYERGYŐI UJSÁG 

Felhivjuk t. részvényeseinket, hogy inté- 
geti alapszabályainknak megfelelően, a birtokuk- 
pan lévő régi 200 K-ás részvényeiket az uj kj- 
bocsájtásu eimletekre való beeserélés végett f. 
évi szeptember hó 1-től kezdődőleg — még le 
nem járt szelvényekkel együtt – bemutatni szi- 
veskedjenek. Egyben értesitjük az uj részvény- 
pirtokosokat, hogy az uj kibocsájtásu részvény 
cimletek átadása is fenti időpontban eszközölte- 

tik s ez uton kérjük az ideiglenes részvényelis- 
mervényeket bemutatni. Egyben felhivjuk a 
részvényesek figyelmét, hogy a f. évi osztalé- 
kot csak az uj részvényszelvények ellenében 
fogjuk fizetni, miért is a részvények mielőbbi 
átoserélése részvényeseink érdekében való. 

Gyergyószentmiklós, 1926. aug. 25. 

Igazgatóság. 

HIREK. 
— Ferdinánd király születésnapja volt f. hó 

94-én, mely alkalommal Őfelsége hatvannegye- 
dik évfordulóját érte meg. Őfelsége iránti hó- 
dolat jeléüll a város lobogódiszben ünnepelt s mig 
a helyi templomokban folyt az istentisztelet, 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig az üzletek is 
zárva voltak. 

— Tanácsülés. Benke Antal primár f. hó 
27-én délután 4 órára hivta össze a tanácsülést, 
melyen 17 poutban összefoglalt közérdekü ügy 
lesz letárgyalva. Ezen a gyülésen fog megtör- 
ténni a két nőtanácsos eskütétele is. 

— Dr. Willer lózsef kamarai kégviselőnk 
t. hó 22-én és 23-án városunkban tartózkodott, 
hogy fontos megbeszéléseket folytasson dr. 
László Dezső kamarai képviselő és Görög Joa- 
ehim szenátor urakkal. Dr. Willer itt tartózko- 
dása alatt a Gyilkostóhoz tett csupán kirándu- 
lást s aztán visszautazott Bukarestbe. 

— A róm. kath. Egyháztanács és Iskolaszók 
a mult vasárnap tartotta meg nagyszabásu gyü- 
lését. A sok érdekes tárgysorozati pontok kö- 
zött tárgyalás alá került a hiányzó tanerők meg- 
választása is. Gereöffy Csanád tanitót két évi 
pihenéséből visszahivták és Lengyel Margitot, 
mint szintén a tantestület kiváló tagját, alkal- 
mazni kivánja az Egyháztanács, anélkül, hogy 
a többi érdemes pályázókat ne méltányolták 
volna. 

— A Magyar Párt csikmegyei intézőbizott- sága aug. 26-an délután 8 órai kezdettel Incze Domokos elnöklete alatt városunkban gyülést tartott, amely alkalommal a csiki intézőbizott- 
ág jóváhagyással és örömmel fogadta mind- azon előzetes intézkedéseket az Országos Ma- gyar Párt Gyergyószentmiklóson megtartandó őszi nagygyülésére vonatkozólag, melyet a 

gyergyói tagozat intézősége eleddig tett. Egy- uttal Csik részéről is órlási lelkesedéssel és 
magyaros vendégszeretettel ajánlották fel a vendéglátást minden elképzelhető formájában. 

— A rőm. kath. temlom régi orgonája már 
a javitásra szorul a háboru alatt elrekvi- 

alt sipok miatt. A közbirtokosság eddigi nagy- 
elkü 

meg van arra, hogy a hiányos orgona javitása a legközelebbi időben megtörténik. 
A székelyföldi szinkerület jövendő igaz- 

gatója, dr. Ferenczy Gyula társulatához már is "agy 12 tagot szerződtetett, akik között ott van a 
lól ismert Vákár Vilmos, mint technikai vezető S Marossy Góza rendező is. A szezont Szé- 
elyudvarhelyen kezdi meg. Körzetéhez a kö- retkező városok tartoznak : Gyergyószentmiklós, sikszereda, Sepsiszentgyörgy, Kézdivásárhely, zékelyudvarhely, Fogaras, Nagyenyed és Di- ís szentmárton. 

— Szini Lajos uj könyvére „Az őzol- 
: — amely Szopos Sándor, a nagy székely éstőmüvész szines cimkéjével s 30 remek raj- ával jelenik meg 160 oldal terjedelemben, ki- 
kinő fehér könyvpapiron, szemtember 20-ig le- 
kgt előjegyezni 120 lejes áron. Megjelenés után 

0 lej, Szivességből elfogadnak előjegyzéseket kovétkező hölgyek és urak : Remetén : Zaka- 
nas István ur, Ditrón : Puskás Panna és Fülöp 
szsike urleányok, Altalun : Barabás János dr. 
a Csomafalván : Lázár Annuska urleány, Uj- 
un: Birta József ur, Tekerőpatakon : Szóts 
ge ur, Kilyénfalván : Laczkó István ur, Szár- 
gyen : Hangya Szövetkezet. 

' Négy középiskolát végzett fiu tanulónak elvétetik . Székely Testvérek, Ditró, vas és fü- zet üzletébe. : 

régót 

érdemes tagjaiban bizva, minden remény 

— A dütrói Ipartestület Dalköre f. hó 28 án, 
szombaton este fél 9 órai kezdettel, a ditrói 

7 tszteletére, táncmulatsággal egybekötött dal- 
télyt rendez a következő műsorral: 1. Jelige. 

TA Dalkot részére szövegét irta: Görög J oachim, 
zenésitette Tárcza Bertalan. 2. Megnyitó beszé- 
det tart Görög Jonchim kanonok, csikmegyei 
szenátor. 3. Finn dal. Páciustól. 4. Eredeti ma- 
gyar dalok, Gál Ferenctől. 5. Szaval Liebl 
Edithke. 6. Étji dal, Goll Jánostól. 7. Népdalok . 
Falu végén, Lányi Ernőtől. Fehér galamb, Szent- 
irmay Elemértől. A tartalmas műsor után tánc 
reggelig. A ditrói lpartestület Dalköre ma már 
nélkülözhetetlen szervként ékelődik Ditró tár- 
sadalmi életébe. Az önképzésen kivül a magyar 
kulturát fejlesztő ezen Dalkör müűködéséhez, 
életképességéhez áldozni kész közönség áll tá- 
mogatásra készen, miáltal a ditrói Iparosok Dal- 
körének dalestélye már előre is biztositottnak 
tekinthető. 

— EÉEgy három éves kisfim a Békénybe íult. Hosszu András gyergyószentmiklósi molnár 8 
éves kis fia f. hó 24-én este 6-8 óra között a 
Békénybe fult. Az eset, röviden elmondva, a kö- vetkezőkép történt: 24-én Hosszu Ándrás és a 
felesége, akiknek lakásuk és vizimalmuk a vá.- 
ros alsó végén van, közvetlen a belső telek mel- 
lett fekvő mezei földön aratási munkával voltak 
elfoglalva. Három éves kis fiukat a szomszédfiu 
felügyeletére bizták, akik közvetlen a házkörül 
játszadoztak. Játék közben a kis fiu elfáradt és az udvaron lévő szekérben, amelyben még széna 
volt, elaludt, a nagyobb fiu pedig elment az ara- 
tókhoz. Hosszu Andrásné, amint a nagyobb fiut 
egyedül látta, rögtön érdeklődött fia iránt, aki 
elmondta azt, hogy a szekérben alszik ; az anya 
azzal a megbizással küldte vissza, hogy a la- 
kásból hozzon ki egy kendőt és a fiát takarja 
be. Ám egy kis idő mulva a felügyelettel meg- 
bizott gyermek azzal tért vissza, hogy a fiucska 
nincs a szekérben. Szülei erre a hirre rögtön 
keresésére indultak, de gyermeküket sehol sem 
találták, hanem nagykésőre a Békény vizében 
a fiucska megakadt kalapját ismerték fel. Mind- 
járt sejtették, hogy a fiucska a vizbe esett, de 
bár minden helyet össze halásztak a közeli Bé- 
kényben, a gyermeket csak 25-én reggel kap- 
ták meg a habok között vizbefulva. A rendőr- 
ség orvosi vizsgálat után gondatlanságért a nyo- 
mozást beinditotta. 

— Tfelemelik a postataritát. A posta, telefon 
és táviróigazgatóság hivatalos jelentést adott ki, 
amely szerint a tarifát legözelebb felemeli. Az 
uj tarifa általában az 1916 évi tarifa negyven- 
szerese lesz. Ilyenformán egy közönséges levél 
Gija 4 lej, ajánlott levélé 14 lej, levelezőlapé 2 
lej, egy távirati szó dija 2 lej, telefonhasználati 
dij a megyébe 20 lej, a szomszédos megyébe 40 
lej, további megyébe 60 lej. A telefonelőfizetési 
dij magánlakáson 4000 lej, üzletben és irodában 
6000 lej, nyilványos állomás dija 10.000 lej. 

— A székelyudvarhelyi róm. kath. finevelő- intézelbe bennlakásra az 1026-937. lanévre fel- vétetnek elsősorban róm. kath. vallásu, másod- 
sorban a legujabb közoktatásügyi miniszteri ren- 
delet alapján felekezeti külömbség nélkül, mind- 
azon magyar növendékek, kik tanulmányaikat magyar tannyelvü, nyilvánossági joga középis- 
kolában óhajtják végezni. Az itézet kapcsola- 
tos a majdnem 300 éves multra visszatekintő 
magyar tannyelvü, nyilvánossági joggal biró 
székelyudvarhelyi róm. kath. főgimnáziummal. 
A nem róm. kath. vallásu növendékek felvétele a lapokban közölt miniszteri engedmények sze- rint történik. Finevelő intézeti ellátás egész tan- évre 6400 lej, 150 kgr. huza, 4 kgr. zsir. Je- lentkezéseket, szept. 20-ig elfogad és megkere- sésre bővebb felvilágositást ad s részletes pros- 
pektust küld a székelyudvarhelyi róm. kath. 
finevelőintézet igazgatósága Odorheiu. 

Uránia-mozgó hirei. 
Aug. 28. és 29-én, szombaton és vasárnap 

A spanyol táncosnő 
Pola Negrivel a cimszerepben. Középkori miliő- ben, kiváló rendezésben, cigány romantikával átszőve a kosztümös filmek legszebbjei közt foglal helyet. 

Szept. 1-2-án, szerdán és szombaton 
A diadalmas szépség. 

,Kevés film kapott ilyen találó cimet, hisz a mese hősnője a százszorszép Lia de Putti, akinek a puszta megjelenése is már diadal. Két név Pola Negri és Lia de Putti, már szép sikert jelentenek 
lJön: A nev-vorki leánykereskedők. 

ntfaházn nsgktermében párialó és alapítú tas- gaj 1án r alkn n tegtá zept -tig 
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A helybeli zárda ovodájában, elemi és pe 

tartanak. A beiratáskor benyujtandó a születési 
iskolai és ujraoltási- bizonyitvány 

Szept. 10-20-ika között a felvételi, külöm- 
bözeti és a javitóvizsgálatok lesznek. 

Mindennemű vizsgálatra szept. 8-ig az igaz- gatónál jelentkezni kell Azok a tanulók is, akik a tanév végén három tárgyból kaptak elégtelen osztályzatot, ha a három közül az egyik legalább 
466 volt, szeptemberben pótló-vizsgára állhatnak. 

A tanév megnyitása az elemi iskolá- 
ban szept. 15-ény a polgáriiskolában szept. 
26-án lesz. 

Iskolai dijak : az elemi iskolában évi 400 lei és 40 lei beiratási dij; a polgári iskolában évi 1.500 lei és 100 lei befratási dij. 
ggazolt szegénység esetén irásbeli kérelem alapján a dijak egyrésze elengedhető. 

Igazgatóság. 

* Bükk tüzifa a MAROSFŐ! állomásnál 20 vaggonnal azonnal eladó. Eladja Tamás Ignác Csikszenttamás. 
* Csávásy Béla kézdivásárhelyi székely fü- szeres és mézes pogácsás Gyergyószentmiklóson Vörösmarty-u, 27. szám alatt megnyitotta sütő- déjét, ahol füszeres és mézes pogácsa rendeléseket a legnagyobb megelégedésre vesz fel. Frissen sült pogácsáira, amelyek a Piactéren minden szombaton és vasárnap kaphatók, felhivja a n. é. közönség figyelmét. 10-2 

Petroleum és benzintelep városunkban. Orömmel vettük a hirt, mely szerint városunk- ban agilitásáról ismert Jancsó és Miklós cég a vasut mellett egy petroleum- és benzintelepet lé- tesit még e hó folyamán. Nagy előnye lesz ez ugy városunk, mint a vidék fogyasztóinak, de külö- nősen a cséplőgéptulajdonosoknak a közelgő cséplési idényre, kiknél az örökös benzinmizéria egy csapással megszünik. 
* Eladó 1 drb. tizedes mérleg 1000 kg. te- herbirással a legjobb karban, 1 drb. Eszterházy homokfutó kocsi, teljesen uj. Értekezni a ki- adóban. 

A közönség tudomására. 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü gazdaközönséget, hogy 

T RAKTOROM 
a napokban Fugyivásárhelyről vissza fog érkezni egy MAV. gépgyár leg- ujabb gyártmányu cséplőszekrényével, amely ez ideig Biharmegyében csé- pelt a gazdaközönség legnagyobb meg- elégedésére. Kérem a gazdaközönsé- get, hogy vegye használatba cséplő- gépemet, amelynek az is egyik előnye a jó és tiszta munkán kivül, hogy a Traktor a cséplőt maga vontatja, te- hát a gazdaközönségnek vontatni sem kell. 

Szives 
radok 

6-1 

pártfogásukat kérve, ma- 
tisztelettel 

Matta Lajos. 

Arlejtési hirdetmény : 
Borszéki fürdőbirtokosság a középborszéken lévő u. n. árpáskertben a régi korcsma és mellék- épületei helyében egy tisztviselői lakást akar épiteni. 
Az épitési munkák kivitelének biztositására 1926. évi szeptember hó 5. napjának déli 12 órá- jára a ditrói községházában lévő fürdőbirtokos- sági hivatalo; helyiségekben tartandó zárt aján- lati versenytárgyalást hirdet. 
Ennélfogva felhivatnak mindazon iparosok és vállalkozók, a kik üzletük gyakorlására ha- tósági engedelemmel birnak és a fentemlitett épitést végrehajtani hajlandók, hogy az ezen munka elvállalására vonatkozó ajánlataikat kitü- zött nap déli 12 óráig nevezett birtokosság el- nökségéhez Ditrón adják be. 
Az ajánlatok akár az összes munkára, akár egyes munkanemekre vonatkozhatnak 
z árlejtés eredménye felett a nevezett el- nökség szabadon határoz és fentartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők között, tekin- tet nélkül az ajánlati összegre, szabadon választ- hasson, esetleg az összes ajánlatokat elutasit- hassa. 

Az épitési tervrajz és a részletes feltéte- lek Puskás István erdőtanácsos, elnöknél bete- kinthetők. 
Ditrau, 1926. augusztus 20-án. 

A borszéki fürdőbirtokosság 
igazgatója. 
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a] GAZDÁK ROVATA. [ 
Közbirtokossági és osztatlan közös legelők 

kihasználása. 

Legelőtársulatok kötelező alakitása. 

A Hivatalos lap. f. évi 128. számában meg- 
jelent legelőrendtartási törvény negyedik feje- 
zete rendelkezik a közbirtokossági és osztatlan 
közös legelők kihasználási módjáról. 

Eszerint mindazok a közbirtokosságok és 
osztatlan közös legelők, amelyeknek tulajdonosai 

nem alakultak legelőtársulattá, az 1918 : X. tör- 
vénye. rendelkezései szerint kötelesek a törvény 

kihirdetésétől számitott egy éven belül legelő- 

társulatot alakitani. 

Ezen határidő letelte után azok a közbir- 
tokosságok és legelőbirtokosok, akik legelőtár- 
sulattá nem alakulnak, az 1913: X. t.-c. 56. 
szakasza értelmében a községi biró és képviselő- 
testület (Consiliul comunal) rendelkezése alá ke- 
rülnek s legelőik ezen hatóság által fognak 

kezeltetni. 
Ha egy községben több különböző helyen 

fekvő több birtokos tulajdonát képező legelőtes- 
tek vannak, ezek tulajdonosai egy legelőtársulatba 
kötelesek tömörülni; a földmivelési miniszterium- 
nak joga van a fenti határidő letelte után is elren 

delni az ilyen birtokosok legelőtársulatba való 

tömörülését. 
Jogában áll a földmivelésügyi miniszterium- 

nak továbbá bármikor elrendelni a legelőtársulat 
megalakitását, ha a tulajdonos társak többsége 
ugy kivánja, vagy ha erre nézve a vármegyei gaz- 
dasági tanács, vagy a vármegyei állandó tanács 
(delegatiunea permanentá judeteaná) megkeresi. 
(Lásd az 1913: X t.-c. 2. szakaszát). 

Ha egy községben községi legelő is van 
alakitva a község legelőterületenek arányában, 
tagként beléphet a közbirtokosságok és osz- 
tatlan közöslegelők tulajdonosai által alakitott 
legelőtársulatba. 

Ez esetben a társulat közgyülésein a köz- 
ségi biró elnököl, vagy az ő helyettese s a ho- 
zott határozatoknál a községnek legelőterületé- 
vel aránylagos szavazati joga van. 

Az ily mostan alakitott legelőtársulat ve- 
zetősége a közgyülés által megválasztott tagok- 
ból s a község által legelőterületének arányában 
kijelölt tagokból fog összeállittatni. 

A legelők használata a társulat alapsza- 
bályai értelmében történik, amely körül irja a 
társulat minden tagjának használati jogát. 

A más meglevő legelőtársulatok és azok, 
amelyek a jövőben fognak megalakittatni, min- 
den tekintetben alá vannak rendelve a Hivatalos 
lap 1924 évi 27 számban megjeleat jogi személyi- 
ségekre vonatkozó törvény rendelkezéseinek, 
valamint az 1913: X. t. c. jelen törvénnyel nem 
ellenkező rendelkezéseinek. 

Az összes közbirtokossági és osztatlan kö- 
zös legelők technikai vezetése a legelőigazgató- 
ság és az az alá rendelt vármegyei gazdasági 
felügyelőség hatáskörébe tartozik. 

A legelőtársulatok szervezeti szabályait és 
egyéb a legelők kihasználására vonatkozo intéz- 
kedéseket folytatólagosan közöljük. 

Puskás J. István. 

Minden cikkért irója felel. 

Kiadó laptulajdonos ; 

vv 
vV 

Remington ir épek képviselete. 

A legujabb felvételekben a ] 

gyilkostói képes- 
lapok és albumok 

Kahan és Patria könyvkereske- 
désekben kaphatók. s 

Szeptember elsejére 
értelmés és jómagaviseletü 

leányt 
felvesz 

a Kahan-nyomda. 

No. 317–1926. port. 

Publicatiune do licitatie. 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii artielul 
§ 102 respective LXI. din 1908 § 19, cumcá 
lucrurile urmátoare s. a. 1 casa de bani de fier, 
1 lade de fier, I aparat telefone, 1 dulap de 
archivá, 2 bironire de brad, 1 casetlá de fier, 6 
masá de birou, 1 orologie de parete, 6 cauni 
care in urma decisiulu Nr. C. 319 din anul 1923 
al judicátoriei de ocol Tribunalul M.-Ciuc s'au 
execvat in Gheorgheni in favorul execvator Fe- 
renczy Arpád repr. prin advocat Dr. László De- 
sideriu impotriva execvatul pentru incasarea 
capitalului de 21000 Lei si acces. prin executie 
de acoperire si cari sau pretuit in 7360 Lei se 
vor vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe 
baza decisului Nr. G. 4487–1925 al judecátoriei 
de ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe 4 Sept. 
anul 1926 la ora 3 p. m. in Gheogheni str. Ferdi- 
nand No. 30 si toti cari au vole de a cumpára, sun- 
invitati prin aceasta ediet cu observarea acea, 
ca lucrurile susamintite vor fi vándute in seni 
zul legii LX. din 1881 §. 107. si 108. celor 
cari dau mai mult, pe lángá solvirea in bani 
gata si in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 665 
Lei capital, dobánzile cu 50/, socotind din 27 
Iulie 1923 iar spesele páná acum staverite de 
4864 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatia ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 
ordonata si in favorul acestora in senzul artic- 
lului XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 10 August 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

Ha jó é 

35. szám 

öe, 

könyvkötészet, 

könyv és papirkereskedés 

GHEORGHEN r. 

Nyomtatványok 
legolcsóbb beszerzése. 

Könvyvkötészeti 
munkák izléses 

készitése. 

VY 

Iskolai és irodai szerek 
nagy választékban. 

Nr. 80—1926. port. 

LX. din 1881 

s olcsó szeszt akar, keresse fel a 

s Halász szesznagyraktárát, 
hol első minőségü szeszt olcsóbb áron vásárolhat. 

kizárólagos képviselete 

RÉVÉSZ ERNŐ könyvkereskedése 

Publicatiune de eltatie, 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legti articlul LX. din TSSI § 
102 respective LXI. din 1908 §. 19. cumcá luc. 
rurile urmátoare s. a, 2 cai si 1 sanie care i 
urma decisului Nr. 6143/2 din anul 1925 al ju- 
decátoriei de ocol Gheorgheni s'au execvat m 
Valea Strámbá in favorul execvatorul dr. Tilt: 
scher Ede repr. prin advocat dr. László Dezső 
impotriva execvatul locuitori din Valea-Strámbi 
pentru incasarea capitalului de 5400 lei si acees. 
prin executie de acoperire si cari s'au pretuit n 
5000 Lei se vor vinde prin licitatie publicáá 

Pentru efeptuire acestei licitatiuni pe baza 
decisuluni Nr. G. 11-1926 al judecátoriei de 
ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe zini 
31 August anul 1926 la orele 82/, p. m. in Valea- 
Strambá a locuinti urmáritului si toti cari am 
volie de acumpárá, sunt invitati prin acea, ci 
luerurile susamintite vor fi vándute in senzul 
legii XL, din 1881 § 107 si H08 celor cari dau 
mai mult, pe lángá solvirea in bani gata si in 
caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incasat, face 5400 
Lei capital, dobanzile cu 120 socotind din 29 
Martie 1926, ijar spesele páná acum stabilite de 
2001 Lei. 

Intrucát mobilele care ajung la licitatie at 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 
ordonatá si in favorul acestora in senzul art. 
XLI. din 1908 § 2D. 

Gheorgheni, la 6 Iulie 1926. 

V. Lőrinoz, 
portárel. 

Hirdessen 

a Gyergyói Ujságban 

Ta-Mures- Főtér 27. Telefon 126. 

Bármilyen rendszerü 

5-83 gépet becserélek l 

Román kirá udvari szállitók ernéto Model 92. és Remington portabil 


